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Bonsoir Monsieur,


J'espère que je ne vous dérange pas trop !



Comme vous le savez, hier nous avons étudié le livre de Greta Thunberg qui est une écologiste dévouée et qui veut faire changer le monde pour faire face au réchauffement climatique !!! Je me suis penché sur le sujet et je trouve qu'elle a raison car en effet si nous ne faisons rien la situation va rester telle qu'elle et ne jamais évoluer, je trouve aussi que les politiques d'aujourd'hui affirment qu'ils font des efforts mais il ne font rien! Même si elle n'a que 17 ans je trouve qu'elle est bien engagée et qu'elle doit continuer comme ça avec le soutien des autres si on veut que la situation évolue !



(…) En tant que délégué éco-citoyen je pense que ma mission est de convaincre les autres que ce projet est un projet concret qu'il avance et qu'il faut s'engager dedans car c'est un projet que je trouve vraiment superbe !



Ce projet va donner quelque chose, les fruits qui vont pousser dans ce jardin pourront être cultivé et mangé par des élèves! Et ce sera des fruits bons pour la santé qui ne seront pas cultivés avec pleins de pesticides et d'engrais chimiques dedans donc ce sera des fruits bons pour la santé !



Je n'ai pas pu venir à l'inauguration du Jardin Jeudi dernier et je le regrette mais je sais que dans mon rôle de délégué éco-citoyen je peut faire et je dois faire avancer les choses !



Et je pense que le travail qu'on va faire en Arts Plastiques va faire avancer les choses (…) !



En vous remerciant d'avoir lu mon mail et en vous souhaitant une bonne soirée,


Cordialement,


Un éco délégué (5ème) engagé dans ce jardin

